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Protokoll zur Ortschaftsratsitzung vom 25.07.2019 
 

Ort:   Gemeindesaal über Kegelbahn Lobstädt  

Zeit:   18.30 Uhr – 20.30 Uhr 

Teilnehmer: Claus Meiner, Heidrun Müller, Thomas Meckel und Werner Winkler 
Sigrun Milbradt-Fobian war entschuldigt (Urlaub) 

 
Gäste:  keine 

 
Tagesordnung/ 

Themen:  laut Einladung (Top1-3) 

 

Die Ortschaftsratsitzung wurde vom Ortsvorsteher (OV) eröffnet und die Anwesenheit der 

Ortschaftsräte (OR) festgestellt. Das Protokoll der letzten Ortschaftsratssitzung wurde nochmal 

besprochen und bestätigt.  

Top 1  

Rückblick/Auswertung der Arbeit/Aktivitäten der vergangenen Legislaturperiode des OR 
 

Der OV gab einen kurzen Rückblick über die Arbeit in der vergangenen Legislaturperiode. Dabei wurden 
erarbeitete Stichpunkte aus den Protokollen vorgetragen und auch nochmals zu verschiedenen Punkten 

diskutiert. Folgende Schwerpunkte waren dabei immer wieder zu finden und wurden mehrmals 
behandelt: 

• Situation Gelände Erfkamp, offener Brief, Reaktionen 

• Gedanken zur Nutzung gemeindeeigener Einrichtungen 

• Thema Flüchtlinge, Unterkunft in ehemaliger Berufsschule 

• Braune Pleiße – Vorschlag LMBV Durchführung durch Kahnsdorfer See/Absetzung eisenhaltiger 

Stoffe 

• Übernahme Kita/Hort Lobstädt durch AWO 

• Gestaltungssatzung Ortskern Lobstädt – Änderung oder Abschaffung 

• Bürgerinitiative (BI) Glück-Auf-Str. – Unterstützung durch OR 

 
Zu den monatlichen OR-Sitzungen fanden zusätzlich zwei Sondersitzungen statt (Thema Erfkamp: 

Landtagsabgeordneter Zschocke und Dr. Lippold mit BI/Bürgermeister/Landrat/ im Vereinsheim 
Lobstädt) sowie Termine mit dem Landrat zum Thema „Glück-Auf-Str.“ und Dr. Bergmann zum Thema 

Gelände Erfkamp. 

 
Top 2 

 
Zukünftige Arbeit/Aufgaben des OR entsprechend der geänderten Hauptsatzung der 

Gemeinde 
 

OR diskutierte anhand der überarbeiteten Hauptsatzung der Gemeinde und des § 67 SächsGemO über 

die zukünftig möglichen bzw. anstehenden Aufgaben. Dazu schlägt er ein gemeinsames Treffen in der 
Gemeinde vor, bei dem die neuen OR (nach Wahl der OV) mit Bürgermeister/Gemeindeverwaltung 

darüber diskutieren, damit dann auch Schnittstellen, Aufgaben und Befugnisse bekannt sind. 
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Top 3 
 

Sonstiges/Informationen 

 
Es wurde kurz die Teilnahme von Dr. Bergmann an der Gemeinderatssitzung ausgewertet, wo für alle 

Anwesenden die dort erhaltenen Informationen insgesamt als unbefriedigend bezeichnet werden kann, 
und das, nachdem fast 9 Jahre seit dem Brand vergangen sind. Es wurde auch angesprochen, dass es 

nicht passend und zielführend war, dieses wichtige Thema zusammen mit der Problematik 
Schulstandort Deutzen in einer Sitzung zu behandeln, da diese Themen für sich allein schon sehr 

komplex sind. 

 
Weitere Fragen von OR: 

• Wie ist der Stand Baugebiet Kahnsdorf Nord? 

• Wie geht der OR mit dem aktuellen Stand Gelände Erfkamp um? 

• Wie geht es mit den gemeindeeigenen Einrichtungen, die leer stehen bzw. relativ ungenutzt oder 

in einem schlechten baulichen Zustand sind, weiter? (z.B. FFW Lobstädt, Kita und Schule 
Lobstädt, Kegelbahn Kahnsdorf, Friedhof für gefallenen Soldaten Großzössen usw.) 

 

Der OR Werner Winkler bemängelte, dass seit Fertigstellung der Gartenstraße (Nähe Kreisverkehr) nach 
Regenschauer das Wasser nicht richtig abläuft und sich eine große Pfütze bildet (Winter Glatteisgefahr). 

 
Der OR Thomas Meckel sprach an, dass bei den zurzeit stattfindenden Arbeiten an der Altenburger Str. 

(2. Reihe) Schäden (Rissbildungen bei z.B. Sockel Einfriedungen usw.) entstehen und diese nach 
Fertigstellung der Baumaßnahme auch ordentlich beseitigt werden müssen/sollten. 

 

 
Claus Meiner 
Ortsvorsteher Lobstädt/ Großzössen/ Kahnsdorf 


